

**践行垃圾分类 共建绿色家园**

青岛开发区投资建设集团有限公司职员胡发宝——

**当好垃圾分类“三大员”**

□本报记者 龚鹏

“垃圾分类不能只靠环卫工人。作为党员、退役军人，我要当好垃圾分类劝导员、宣传员、监督员，积极动员居民一起参与垃圾分类！”这是青岛开发区投资建设集团有限公司职员胡发宝常说的一句话。

2021年，胡发宝退役后入职青岛开发区投资建设集团有限公司，并成为公司志愿服务队一员。平日里，他热心参与公司组织的各种志愿服务工作。新区垃圾分类工作全面开展后，胡发宝成为一名垃圾分类志愿者，活跃在垃圾分类工作一线。

“我所在的小区人员结构复杂，

租客比较多，一些居民将生活垃圾堆放在楼道口、电梯边等，破坏了社区环境。之前垃圾分类劝导员上门劝导过，但效果不明显。”胡发宝告诉记者，对此，他找到物业管理人员，商议制定解决方法。

据悉，胡发宝利用下班和周末空闲时间，在小区进行督导，遇到有乱扔垃圾的居民，他会立即上前劝导。他还主动担当站桶指导员，手把手指导居民进行垃圾分类投放。此外，胡发宝还为刚搬进小区的居民介绍垃圾分类知识，告知小区垃圾分类投放点的位置。经过胡发宝和物业人员的努力，如今，小区乱堆放垃圾的现象得到解决，居民投放垃圾准确率显著

提升，小区环境卫生焕然一新。

日常生活中，胡发宝在与公司同事、社区邻居聊天时，总是不忘宣传垃圾分类知识。他还组织与联建共建社区举办了“垃圾分类趣味运动会”“垃圾分类宣传月”等活动，惠及群众200余人。此外，胡发宝还在社区组织了各种有趣的游戏，将垃圾分类知识贯穿其中，在寓教于乐中提高居民们对垃圾分类知识的学习兴趣。

“看着居民的环保意识不断提高，我打心眼里感到高兴。今后，我会继续摸索总结，努力找出更好、更快、更有效的垃圾分类方法，帮助大家养成文明健康的生活方式。”胡发宝表示。

**民生/集装箱**

**政校企联动搭平台 “访企拓岗”促就业**

□记者 张静

通讯员 包永静 王雪梅 报道

本报讯 日前，山东艺术学院学工部一行5人来西海岸新区开展“访企拓岗”促就业专项调研。调研组一行先后前往城市之窗、东方影都影视产业园开展了走访调研，并与区教体局、区文旅局、旅投集团等部门、单位进行了座谈交流。

座谈会上，区人社局介绍了新区高校毕业生就业情况及新区促就业特色举措；山东艺术学院介绍了学校人才培养情况，并对2023届毕业生进行了重点推介；新区各单位依次介绍了人才引进计划、岗位需求情况和校企合作需求。政校企三方就全面深化人才培养、就业创业等方面的合作进行了深入交流，建立起初步的人才引进沟通机制。

下一步，区人社局将继续为企业和人才在岗位推荐、就业见习、实训培养等方面做好服务，为新区产才融合发展作出更多贡献。

**开展党建“双报到” 服务群众见实效**

□记者 龚鹏

通讯员 薛敬敬 报道

本报讯 日前，区会展业发展促进中心组织党员志愿者到长江路街道莲花山社区，开展“青年风采展现月”新时代文明实践暨党建“双报到”主题活动，通过理论宣讲、志愿服务等方式，为社区居民办实事、做好事。

活动中，区会展业发展促进中心协调青职学院志愿者团队开展了“情暖莲花—邻里相伴”主题活动，由大学生志愿者为居民献上精彩的文艺演出。该中心还联合方舟红十字救援队等单位，为居民们提供了急救培训、心理咨询、法律援助等志愿服务。此外，志愿者还对新区“诉速办”等便民服务平台进行了推广，引导群众积极参与社会治理，共建美好家园。

**普法宣传进企业 安全生产不松劲**

□记者 龚鹏

通讯员 张成强 报道

本报讯 近日，区应急管理局铁山中队执法人员以“创新突破年”为抓手，继续深入开展“党建引领促平安发展 惠企纾困送法治服务”。

据介绍，铁山中队执法人员对辖区内仓储物流园区的青岛钧玖实业有限公司、青岛恒立信达食品配料有限公司、青岛德生佳国际物流有限公司等企业的负责人，从主要负责人职责履行、安全生产教育培训、事故隐患排查、风险点辨识与防范等方面进行了集中普法宣传教育。

各企业负责人纷纷表示，会牢固树立安全生产的“红线意识、底线思维”，严格落实企业安全生产主体责任，切实当好第一责任人，确保企业安全生产工作落到实处。



**扶残助残 共促就业**

□记者 王培珂 报道

5月18日，在西海岸新区如常残疾人培训就业基地内，残疾人职工正在工作台上忙碌。近年来，西海岸新区进一步推进残疾人辅助性就业，通过对残疾人进行培训，让残疾人自食其力，既提高了他们的自信心，又减轻了其家庭负担。

**新时代美德信用西海岸**

**游客登山骨折，警民合力救援**

□记者 王雪

通讯员 齐林新 报道

本报讯 5月20日，一名游客在西海岸新区大珠山景区登山时，不慎崴脚导致骨折。黄岛警方接到求助后，会同消防救援人员和志愿者合力将受伤人员抬下山送医。

当天11时20分，黄岛公安分局指挥中心110接警台接到游客刘女士的报警求助，她表示自己在大珠山游玩时，不慎踩空，左脚踝受伤，无法行

走。根据刘女士提供的情况，她所在的位置为神龟望月景点附近，山势陡峭。黄岛警方立即安排民警上山救援。与此同时，消防救援人员和山海情救援队的志愿者也迅速前去增援。众人用了大约半个小时爬到山顶，由于刘女士所在的地方不是景区开放区域，大家只能沿着小路寻找，又过了约半个小时才找到刘女士。

救援人员给刘女士的脚踝进行固定包扎，随后用担架抬着她下山。

大家交替接力，最终将刘女士送到了山下。此时，120救护车已在此等待，刘女士被迅速送往医院接受治疗。从接到刘女士求助，到将她抬到山下，整个救援行动用了大约两个小时。

民警提醒，登山运动具有高风险性，要遵守景区规定，选择安全合适的路线登山，不要盲目探险；登山时，不要边走边拍照，一定要注意脚下；登山活动尽量结伴进行，遇到危险及时报警求助。

**外籍乘客昏迷，公交变身“120”**

□记者 董梅雪

通讯员 薛颖 报道

本报讯 近日，一名阿联酋留学生委托朋友用中文写了一封感谢信，送至真情巴士6路线的终点站，感谢驾驶员在她昏迷时及时送医的善举。

根据信件提供的车牌号，工作人员找到了当班驾驶员薛玉常。原来，5月12日晚，薛玉常驾驶公交车行驶至齐长城路与团结路路口等信

号灯时，车上的一名外籍女性乘客来到驾驶室旁寻求帮助。由于语言不通，该乘客用手机转换成中文，上面显示：“我的朋友突然昏迷了，您能靠边停车吗？”薛玉常立即把车停靠在路边，并来到女乘客身边查看情况。

“她脸色苍白，意识模糊。”薛玉常意识到必须马上将该乘客送去医院。此时，公交车所在位置离青大附院西海岸院区约2公里，于是他向其

他乘客征求意见，乘客们纷纷表示理解。于是，薛玉常便驾驶公交车用最短时间到达医院，并将两名外籍乘客送到急救中心，随后继续回到车上执行营运任务。

据了解，昏迷的外籍女乘客来自阿联酋，在山东科技大学留学，近期经常感觉身体不适，没想到会突然昏迷，由于治疗及时，她的身体已无大碍，目前正出院卧床修养。